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ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΝΙΚΗ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Μη υλοποίηση αντιπλημμυρικών και άλλων έργων υποδομών στην περιοχή Καρδίτσας και Μουζακίου που 

εξαγγέλθηκαν  το 2020 μετά την κακοκαιρία «Ιανός». Επιρροή των παραλείψεων αυτών στην πρόσφατη 

πλημμύρα (Daniel) του κάμπου.  

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, 2 

Μετά τις εκτεταμένες καταστροφές προκάλεσε η κακοκαιρία «Ιανός» τον Σεπτέμβριο του 2020 στην 

περιοχή Καρδίτσας και Μουζακίου προκηρύχθηκαν σημαντικά  αντιπλημμυρικά έργα και έργα υποδομών.  

Το μεγαλύτερο από τα έργα αφορούσε την αποκατάσταση βασικών υποδομών: επανακατασκευή 

οδοστρωμάτων, γεφυρών κ.ά. στην Περιφερειακή Ενότητα Καρδίτσας, με προϋπολογισμό 143 εκατ. Ευρώ 

που ανέλαβε (κατόπιν διαπραγμάτευσης λόγω του κατεπείγοντος) η ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ και, σύμφωνα με 

πληροφορίες, η πρόοδός του σήμερα ανέρχεται σε ποσοστό 80%-85%. 

Στην ΤΕΡΝΑ (όπως και στους υπόλοιπους παραχωρησιούχους, σε διαφορετικές φάσεις) δόθηκε 

το 2020 εντολή εκτέλεσης αντιπλημμυρικών έργων ύψους 70 εκατ. ευρώ, με τη μορφή συμπληρωματικών 

εργασιών γύρω από τον Ε65, τον αυτοκινητόδρομο που διασχίζει κάθετα τη Θεσσαλία.  Σύμφωνα με 

πληροφορίες, το έργο αυτό δεν έχει ακόμα ξεκινήσει λόγω διαφόρων εκκρεμοτήτων στην περιβαλλοντική 

αδειοδότηση. Για τους ίδιους λόγους δεν έχει ξεκινήσει και το αντιπλημμυρικό έργο στον ποταμό Πάμισο 

(προϋπολογισμού 65 εκατ. ευρώ), που ανατέθηκε από την Περιφέρεια Θεσσαλίας στην ΤΕΡΝΑ. Το έργο 

περιλαμβάνει ενίσχυση της κοίτης με συρματοκιβώτια (σαρζανέτ), καθαρισμούς, ενίσχυση αναχωμάτων και 

άλλα.  

Σύμφωνα με δηλώσεις του περιφερειάρχη Κ. Αγοραστού, στην Περιφερειακή Ενότητα Λάρισας 

έχουν ολοκληρωθεί ή βρίσκονταν σε εξέλιξη έργα 61,5 εκατ. ευρώ με καθαρισμούς, διευθετήσεις ρεμάτων, 

ενισχύσεις αναχωμάτων στα Τέμπη, την παραλία της Αγιάς, το Κιλελέρ, τα Φάρσαλα και την Ελασσόνα. 

Αντίστοιχα, η Περιφέρεια ανέθεσε έργα ύψους 50,7 εκατ. ευρώ στην Περιφερειακή Ενότητα Καρδίτσας, 72,6 

εκατ. ευρώ στην Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων και 48,7 εκατ. ευρώ στη Μαγνησία και στις Σποράδες. Ο 

κ. Αγοραστός επικαλείται για τις καθυστερήσεις τη γραφειοκρατία.  

 Στους πολίτες της Καρδίτσας και της λοιπής Θεσσαλίας  επικρατεί η εικόνα ότι  δεν υπάρχει πλήρης 

και ειλικρινής ενημέρωση για την πρόοδο των κρίσιμων αυτών αντιπλημμυρικών έργων. Πολλοί πιστεύουν 

ότι το Υπουργείο Υποδομών και  Μεταφορών, η Γενική Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων 

του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας δεν παρακολούθησαν την πρόοδο των έργων και δεν έχουν 

γενικότερα την πλήρη εικόνα για την εκτέλεση των αντιπλημμυρικών έργων στη χώρα. Ζητούμενο 

παραμένει και η παρακολούθηση όλων των αντιπλημμυρικών έργων από κάποια κεντρική αρχή. 

ΕΡΩΤΟΥΜΕ: 

Τα εξαγγελθέντα αντιπλημμυρικά έργα και έργα υποδομών στη Καρδίτσα και στη λοιπή Θεσσαλία  

προχώρησαν ή προχωρούν κανονικά από τις κατασκευαστικές εταιρίες ή υπάρχει καθυστέρηση έναρξης 

για κάποια και προόδου για άλλα και που οφείλεται αυτό; Οι καθυστερήσεις αυτές συντέλεσαν  στην 

πρόκληση της πρόσφατης πλημμύρας του Θεσσαλικού κάμπου είτε με την έννοια της αποτροπής είτε με 

την έννοια της μειώσεως των ζημιών; Θα απευθυνθεί το Υπουργείο Υποδομών στην Δικαιοσύνη για έρευνα 

των ποινικών ευθυνών; 
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